Штурмовики — народ храбрый и героический



Гвардии майор Владимир Сергеевич Тесло родился 30 октября 1994 года в городе Ашхабад Республики Туркменистан. После окончания школы в 2014 году поступил в Новосибирское высшее военное командное училище, которое успешно окончил в 2018 году. С 2022 года в должности командира роты, затем заместителя командира батальона — командира штурмового отряда в составе 15 отдельной гвардейской мотострелковой Александрийской бригады принимает участие в специальной военной операции на Украине. В ходе боев совершил ряд подвигов, за которые Указом Президента Российской Федерации удостоен звания Героя Российской Федерации.

После окончания военного училища молодой офицер прибыл на новое место службы в 15-ю отдельную гвардейскую мотострелковую бригаду 2-й гвардейской общевойсковой армии с местом дислокации в городе Самара. 15-я отдельная мотострелковая бригада была сформирована 1 февраля 2005 года для участия в поддержании международного мира и безопасности, является единственным соединением миротворческого назначения в Сухопутных войсках РФ и входит в состав 2-й общевойсковой армии Центрального военного округа. Лейтенант В. Тесло стал в короткие сроки военной службы одним из лучших командиров взводов в соединении. Он умело обучал личный состав действиям в составе подразделения, боевому применению личным составом штатного вооружения, физической выносливости бойцов и младших командиров.

На начальном этапе специальной военной операции в 2022 году

в составе своей части В.С. Тесло принимал участие в боевых действиях на киевском направлении. Подразделение старшего лейтенанта В. Тесло, неся боевые потери, сдерживая натиск превосходящих сил противника несколько суток, прикрывало выход соединений и частей российских войск в новые районы боевых действий. В этих боях Владимир был ранен, но продолжал командовать подразделением до полного выполнения боевой задачи. За успешные действия и выполнение поставленных задач В. Тесло был награжден орденом Мужества. После излечения в госпитале и медицинской реабилитации Владимир Сергеевич вернулся в боевой строй своего подразделения, но уже на другом участке боев.

28 октября 2023 года после героической гибели командира мотострелковой роты штурмового отряда гвардии лейтенанта А.В. Рябцева Владимир Тесло принял непосредственное командование мотострелковой ротой на себя.

Под грамотным руководством и при непосредственном личном участии в ожесточенном бою, несмотря на постоянный артиллерийский обстрел со стороны противника, уже гвардии капитан В.С. Тесло и его штурмовые группы закрепились в лесополосе и на окраинах лесного массива.

В последующем противник превосходящими силами предпринял попытку наступления. На протяжении четырех часов штурмовые группы под командованием капитана Тесло успешно отражали контратаки врага. Капитан Тесло В.С. личным примером показал стойкость духа и личное мужество в ходе удержания стратегически важного участка местности. Молодой офицер был награжден вторым орденом Мужества.

В ноябрьских боях штурмовой отряд смог выбить противника на стратегическом участке местности, создав условия для дальнейшего наступления мотострелковых подразделений наших войск, близ н.п. Красногоровка. Благодаря проявленному мужеству и отваге всего личного состава, штурмовой отряд выполнил поставленную боевую задачу.

На Авдеевском направлении в Донецкой Народной Республике капитан В.С. Тесло, командуя штурмовым отрядом, руководил обороной и отражением множества попыток контрнаступления противника на широком фронте нашей обороны. А в последующем, отбив атаки врага, организовал успешное наступление в районе н.п. Красногоровка. 10 ноября 2023 года штурмовые группы отряда молниеносным ударом смогли прорвать оборону противника

на укрепленных позициях в лесополосе. Пока противник был дезориентирован, штурмовые группы с ходу овладели траншеей противника и, продвигаясь по траншее, смогли захватить два блиндажа и один опорный пункт. 16 ноября 2023 года гвардии капитану Тесло В.С. была поставлена задача на овладение хорошо укрепленным опорным пунктом противника со стратегическими пулеметными точками внутри. За ноябрь прошлого года группы штурмового отряда Тесло выбили противника из ряда важных укрепленных пунктов.

Всего в этих боях военнослужащие его подразделения ликвидировали 650 солдат и 27 боевых машин противника. Благодаря отваге и мужеству уже майора В.С. Тесло и его подразделения успешно выполнили поставленные боевые задачи в зоне СВО, в том числе на Авдеевском направлении. Наш герой получил очередное воинское звание «майор» и был представлен к высшей награде Родины.

По совокупности совершенных героических подвигов за личное мужество, самоотверженность

при выполнении задач по защите Родины Указом Президента Российской Федерации № 99 от 5 февраля 2024 г. гвардии майору Тесло присвоено звание Героя Российской Федерации.

Президент РФ Владимир Путин назвал умелые действия 15-й отдельной мотострелковой Александрийской бригады в ходе специальной военной операции на Украине образцом выполнения воинского долга.

Подвиги Героя России майора В.С. Тесло служат примером мужества и самоотверженности для всех защитников Отечества.

В Новосибирском высшем военном командном ордена Жукова училище подготовлены материалы и стенды в музее училища, рассказывающие о подвигах гвардии майора В.С. Тесло и бойцов его штурмового отряда.

Николай МИРНЫЙ,

председатель Правления РОО «Московская ассоциация выпускников Новосибирского высшего военно-политического общевойскового училища», кандидат педагогических наук, полковник юстиции